
ISTITUZIOMI Di MATEMATICAI

FOGLIO M . 8 Di Esercizi

A. Dall '

Aglio ,
F

.
De Marchi 's

1. Determinate le coordinate del baoiceuto dell
'

insieme

r={ Cay )€R2 : o=y3sx< ry .}



2. Disegnaoe l ' insieme D t
.

e .

µ
,

f cay) dxdy =

f.
"

( §x%gC×, y) dy ) dx

per ognifunzione continua f , e severe be formula
per inventive l '

online di integration delle vanabili
.

Stessa cos a mei sequent casi :

3. µ
,

fey ) dxdy = µ ( fahljftxdysdy ) dx

4. µ
,

f kg ) dxdy = µ ( µj×f Ky) dy ) dx

5. ff
,

fey ) dxdy = µ (f.EFFI, y ) dy ) dx

6. ff
,

f Ky ) dxdy = µ( faljnfgkxay ) ay) dx



Disegnaoe i segment insiemi E escribe una formula
per

ff.ef@y7dxdyvdidaperognifunzionecoutinuafCx.y
)

. Successive
Mente

,
inverts 're l '

online di integazioue delle variabili
.

7
.

E = { Cxiy ) E
1122

: x2-2x -< if E 3x }

8. E  = { ( x.g) €1122 : |y| < × = - y
2+2 }

9. E  
= { &, y ) e 1122

: x2=y = -
x2t 2×+4 }

so
.

E  = { Ky ) €1122 : y2 = × < sy +3 }

11 . E  = {Cxiy ) £1122 : x2 = y < Fxl

12 .
E = tropezio di vertici ( 0,0 )

, @p )
,

f1.3 ) , (

5,3
)

13
.

E  = triangle di vertici @,o ) , @, -4 )
, @, 2)

14
.

E  = { Cx,g) £1122 : x > 0
, y > °

, x2+y2=4 , xy > 1
, y }x }

15
.

E  = { G.g) £1122 : ×2ty2< 2
, y

3×3 }



DisegnareiseguenliirsiemiicheckiameremoindistihlzmenteE.escriveneunaformulaperfffCx.y1dxdyualidaperogrifunzioneconuuaf.usaudounopportunocambiodibriabili.16.E-s@iylix2ty2e9.y

< - Fox }

it

.E=
{ @y ) : 1-<×2ty2< 16

,
- ¥y-< × }

18 .E={ Ky ) : x2+y2< s
,

Cx-e) 2+y2=s }

19 .E={ @y ) : X4y2< 1
,

× = Fs y2J

so.E={Cxiy ) : x <x4y2< 4x }HE
 = { @iy ) : 2× eye 2×+5

,
- xts Eye - ×t3 }

22

.E=
{ ( x. y ) : x - 2 = yexts , -2×+1 eye -2×+3 }



23
.

Cakolare it volume del tetoaedro di veotici

(0/0,0)
,

Cz, 0,0 ) , @, 4,0 ) ,
( 0,0 ,

-3)

24.Qako1areffg@txtyJ2dxdy.o

love D= { Cxiy ) : y 30
, y£2Fx , y > x. a

, y
< 3- × }



25
.

Cakolare ffe ×2 dxdy ,
dove

E  
= { Cx,y)eR2 : x2ty2< 4

,
× > lyl -2 }

26
.

Calcolare §
.

xysdxdy ,
dove

D= { e.g) €1122 : 2xe x2+y2eg }

27
.

Calcolare ffgcxty ) dxdy ,
done D e

'

L' intersezione del cerchio di Centro 4,0 ) e raggio I
,

del cardio di centre l '

origin e raggio I
,

e

old semipiano y=× .

28
.

Cakolare it bariceutro del obminio

D= { e.g) ER ?
y > o

, x2+ys< s
, x2ty2< sex }



29
. Disegnare llinsieme

D= { Cxiy) £1122 : ×2ty2< 4
, xty > 2 }

e catalane it volume del solid T ottenuto

facendo ruotare D di an giro complete iwhrn

all
'

assey .

Stessa cosa per i domini :

30 .
D= {Cx,g) £1122 : xzo , ×2ty2< s

,

x2+(y.e)
2

> s
, x4Cy+sP > 1 }

31 .

D= { (x.g) €1122 : xzo
,

4=x2+y2< 9
, 3y2=x2 }

32
.

D= { Cx,y)£R2 : ×7o , lyl£16 - ×4 }

33
. Disegnare llinsieme

D= { Cxiy) £1122 : × >,o , x2=y2( 4- y2) }

e catalane it volume del solid T ottenuto

facendo ruotare D di an giro complete iwhrn

all
'

assex
.



34
.

Dali I due insiemi

E  = { Cxiy ) : x2ty2< 4 ,
xzo }

e C = { @g) ^
. x2+y2 . zy ⇐ o }

,

cakolare Ie coordinate del baoicenhe di EU C
.

35
.

Cakolare ffycxty ) dxdy ,
dove

D= { @y) : 0=xey=2× ,
1 = xy ← 2 }

+ (ooviameute ) gli esercizi dati uei comfntipassati .


